

本報抗戰電訊

▲重慶訪員電

浙江攻金華之倭賊，經增援後已達五萬。現以四萬圍困金華，餘向西進犯，遭我軍迎擊兩陣，獸卒喪亡二千四百隻。金華我軍所守之範圍，約十五英方里，但仍能堅持。

○倭賊艦六七艘，炮轟我福建之三都澳島，意在試探我方海防，我亦以炮還擊之。賊艦乃遁去。

○湖北沙市附近倭賊，炮轟對岸我軍陣地，彈多落水中，旋被我還擊而止。

○江西南昌附近之倭賊，圖渡富江，被我軍擊退。

○浙江蘭溪建德湯溪各處之戰爭，亦非常慘烈，敵遺屍數千，乃用毒氣，據我方報告，我軍早有準備，故被敵毒氣傷害者甚少。

○雲南西部我軍，將騰越與龍陵之倭賊包圍，昨日倭賊急由緬甸增援。

△重慶播音消息錄

△菲律賓政府，現在華盛頓設立辦事處，我駐美大使胡適，對於其辦事處開幕之日，致函奎松，對菲軍抗戰之英勇，表示欽佩。并謂菲民為自由而戰，深信可以依照美政府之規定，於一九四六年實行獨立云。

△據倫敦消息，德國與日本，對於荷印問題，惹起爭端，目前德國侵佔荷蘭後，即鼓勵資本家，盡量對荷印投資，德國銀行及工業界，即熱烈進行投資，但日本佔荷印後，德人之投資，已受危害，德

政府出面對日本交涉，但日方謂需用各公司之產業，以供戰費云。
△國府公布，任命外交部亞洲司長鄒尙友，為駐土耳其公使，原任公使張彭春，調任智利公使。

△中國平準基金委員會美籍委員福克斯，日前由中國返美，已乘機返重慶。

△山東省第十二區行政專員兼魯西游擊隊司令朱世勤，率領部隊，在敵後方堅苦奮鬥，屢立功勳，所部實力雄厚，抗戰情緒激昂，近經中央編為某師，由朱氏任師長，四月四日，敵用汽車二百餘輛，襲擊潘莊，朱司令率令孤軍抗敵，官兵奮發激戰，終因彈盡援絕，朱

師長及其副司令，參謀長，暨從隨人員等，均作壯烈犧牲，現正呈請中央明令褒揚中。

△莫斯科—蘇俄達斯社，是日接里斯本消息，謂非洲北部摩洛哥一帶，近有德人源源開到，委持政府，業已頒發通行証二千餘。

△華盛頓—陸軍部長史丁生，是日謂美機爆日本，日人認為奇恥大辱，故深信日人為挽回面子，將必反炸美國。

△本報最近收音消息

△莫斯科—蘇俄達斯社，是日接里斯本消息，謂非洲北部摩洛哥一帶，近有德人源源開到，委持政府，業已頒發通行証二千餘。

△華盛頓—陸軍部長史丁生，是日謂美機爆日本，日人認為奇恥大辱，故深信日人為挽回面子，將必反炸美國。

△我軍克復宜昌據點

△金華至今日仍未下

△重慶—華軍司令部，是日謂湖北省我軍，二日前發動攻勢，業已攻克宜昌附近重要據點十處，並奪獲野戰砲兩門，子彈甚多，其目的在牽制日軍，間接援助金華守軍。

△查金華至今晨八點，仍在華軍手中，但日寇主力，業迂迴直撲金華，以西廿五里之龍游，聞日寇於星期三日，曾迭攻蘭谿數十次，但全無効力。

△統一社記者按，宜昌為長江要鎮，為日軍之重要軍事據點，日軍如欲威脅重慶，此為必爭之地。

△美向中俄提議合作

△美聯社電，外交部長赫爾，與蘇聯駐美大使李維諾夫，昨作五十分鐘磋商時，提出美俄借械總約草書，此總約與二月廿三日英美所簽者相同，即美國繼續及增加借械之援助，而對方則遵守一定條件，之建設合作，使全世界無恐怖與飢寒之侵迫，有言論與信教之自由，原料平分，經濟合作，改良勞工水準，增加社會安全。

△又聞美外交部亦曾正式向中國外交部長宋子文，提出中美借械總約，此約與昨日向俄大使所提者相同，惟昨日向俄大使所提者，僅為草稿，今日向中國所提者，則為正式提議云。

△倭艦又轟擊台州灣

△重慶一日，艦昨在台州灣附近發現，開炮轟擊良岐山，但被華軍炮火擊退。

△聞浙東龍游，現發生巷戰，城郊亦戰事劇烈，蘭谿廿八日一役，日寇又陣亡七千餘。

△我軍現已包圍騰越

△重慶—雲南省前線，在薩爾溫河與滇緬路宣帶，華軍現包圍騰越。

△倭共死一萬二千餘

△重慶十八日電，日寇進犯金華未下，現留四萬包圍該城，餘則調赴浙西作戰，蘭谿、湯溪兩役，日寇共損失二千四百餘衆，溯自浙東發生戰事以來，日寇陣亡，已逾一萬三千二百餘名。

△據倫敦廣播，金華電話交通，業已斷絕，但華軍或未停止抵抗，華使張彭春，調任智利公使。

△中國平準基金委員會美籍委員福克斯，日前由中國返美，已乘機返重慶。

△山東省第十二區行政專員兼魯西游擊隊司令朱世勤，率領部隊，在敵後方堅苦奮鬥，屢立功勳，所部實力雄厚，抗戰情緒激昂，近經中央編為某師，由朱氏任師長，四月四日，敵用汽車二百餘輛，襲擊潘莊，朱司令率令孤軍抗敵，官兵奮發激戰，終因彈盡援絕，朱

師長及其副司令，參謀長，暨從隨人員等，均作壯烈犧牲，現正呈請中央明令褒揚中。

△莫斯科—蘇俄達斯社，是日接里斯本消息，謂非洲北部摩洛哥一帶，近有德人源源開到，委持政府，業已頒發通行証二千餘。

△華盛頓—陸軍部長史丁生，是日謂美機爆日本，日人認為奇恥大辱，故深信日人為挽回面子，將必反炸美國。

★上海街醒禽戲院

◎今晚特選演梅蘭香最著名香豔奇情趣，梅蘭香，星期五晚開演，**(夜吊秋喜)** 拍男裝，桂名揚譚秉庸主力助演。

◎梅蘭香是晚扮男裝娶老婆洞房產子特別，文華妹陳少泉全班名伶落力拍。

●●●猛劇預告

星期六晚開演

(英娥殺嫂) 馳名

總發票處 片打街同裕安號

電話(丕矢役)壹六二八

△加入航空學之機會



MR. N. J. MACKINT
Registrar
Brisbane Aviation Co.
1046 Granville St.
Vancouver, B. C.

△雲城馬金紫總堂謝啓

啟者本總堂經於廿四日紀念廿三週年慶典，承蒙各

賢親愛同胞不棄惠賜，賀金祝詞，增光門闕，高誼隆情，內謹誌數言，以鳴謝悃。

汝利慎分堂賀儀三元祝詞，點問頓分堂賀儀二元，

卡加利分堂賀儀二元祝詞，點問頓長宗賀儀二元，

沙市加寸恒林賀儀二元祝詞，戴近本渠，光燭。

三元祝詞，加蘭把利詒鴻賀金二元祝詞，醒僑聯

戲票十五條，祝詞，維多利分堂祝詞，溫地辟分堂

雷振打分堂祝詞，述政祝詞，冂補碌分堂祝詞，

堂祝詞，砵亞本汝普才祝電，錦碌分堂祝詞，田生

祝詞，鏡河祝詞，磬基心瀾光週全祝詞，

中華民國三十一年五月二十六號

△恭頌極樂氏精補精藥水

弟身體極弱，氣血兩虛，而手足且常覺困倦，胃口不開，

尿頻來睡不安寧，屢試中西藥品服之，毫無功效，也昨

介紹購極樂氏精補精藥水服之，實有十虎九牛之力，

名不虛傳，弟自服精補精藥水一樽之後，一切病症均已

現下精神百倍，感激之餘，愧無以報，略誌登諸報端，聊願介紹同病者知所問津焉。

旅英屬印度省天寅比埠弟馬洪輝共

茲宜僱華青年一名，年齡約十七之間，往尾臣埠做工，月薪四十元，包伙食，請在電話商量。

MR. DON MACKENZIE PA. 0058

重要電報

(日兵一名監視之云。
爪哇海戰以來。已踪跡杳然)

義泰公司

莊書

G. HIGH CO.

500 Main St., Vancouver, B.C.

中英美俄四大領袖
邱卓爾史羅斯福
蔣介石太林

相片高十四寸
每幅二毫五
外埠加寄費一毫

半價平賣

雲高
行發貨雜糖油生萬廣

KWONG MAN SANG CO.

236 Pender St. E. P.O. Box 466

Tel. Marine 3032 Vancouver, B.C. Canada.

民國三十一年五月廿九日

漢大公報

星期五

五

的油古廿八日電。美國空軍少尉麥頓氏之母。是日接到都列度少將一函。謂於四月廿八日爆炸東京之美國空軍人員。現均在印度等候船隻歸國云。

● 炸倭空軍現在印度
的油古廿八日電。美國空軍少尉麥頓氏之母。是日接到都列度少將一函。謂於四月廿八日爆炸東京之美國空軍人員。現均在印度等候船隻歸國云。

● 倭迫被俘美兵作工

美京廿九日電。美政府統計局是日本學生廣播演講。謂美籍僑民。現被迫操作苦工。懶惰者。以大綬鞭撻。美人因不慣日本糧食。常有餓餓者。

據松永之講詞。彼於三月三日至卅日間。會遍訪南洋各國。見美國巡洋艦浩斯頓號之羈囚。專事填補機庫彈穴之工作。大約每壹百囚人以孟買廿九日電。印多黎王公是日電請羅斯福。設法調解英印糾紛。據謂最善辦法。為美。中。俄。各派代表二名。親到印度就地考察實情。後。然後由美。中。俄擔任調停責任云。

● 請中美俄調解英印

孟買廿九日電。印多黎王公是日電

紐約廿八日電。墨總統出馬古今日

在國會演講。其演詞用無線電遍播

今由內地撥出此等俘虜壹百五拾名

來到大阪。在碼頭當起卸貨物工作

云。

● 墨總統要國會宣戰

東京電。近日在各處戰區所俘之英

美戰士。現運至日本。禁留內地。

● 倭寇強迫俘虜起貨

東京電。近日在各處戰區所俘之英

美戰士。現運至日本。禁留內地。

● 倭迫被俘美兵作工

的油古廿八日電。美國空軍少尉麥

頓氏之母。是日接到都列度少將一

函。謂於四月廿八日爆炸東京之美

國空軍人員。現均在印度等候船隻

歸國云。



美京華盛頓之白宮夜景

● 澳洲電台嘲諷倭相

三藩市廿八日電。澳洲米爾本電台。是日特致日本東條首相一封公開書。行間冷嘲熱諷。謂東條昨日演講。舊事重提。依然故我。敢問日本海軍。於珊瑚海戰之後。現匿於何處云。

● 美機之標識已改換

美京電。陸軍部宣佈。將美國陸軍飛機上所繪之徽章修改。美國陸軍飛機向繪等紅圈翼徽章。今改為藍圈。內藏白星。以免與日軍飛机上所繪之標識混亂。所有軍用飛機。將廢除改用新標識。凡在機尾所繪之紅白線。將一律免除。查日本飛

大羅仙

天星算命

華埠

行發貨雜糖油生萬廣

KWONG MAN SANG CO.

236 Pender St. E. P.O. Box 466

Tel. Marine 3032 Vancouver, B.C. Canada.

BRITISH BOOT SHOP
601 W. Hastings Street

有長
柄各
短
式最
觀英
國靴
發售



K

丸 消 內 驗 經 堂 生 天

Hen Sang Tong
155 Pender St. E.
Vancouver, B.C.

店商貨國記隆生合

HOP SANG LUNG KEE & CO.

79 PENDER ST. E., VANCOUVER, B.C.

總代 日 油

◎ 貨質精良

(味)

短田發明
縮彈。無赤小
藥虛身者鼓藥

千秋。韓愈身宿斗牛。傅說魂騎箕

尾。石崇大富。月在白羊。甘羅早

貴。日鎮天蝎。五曜聚於東井而劉

邦興。黃星見於楚宋而曹操起。凡

諸事實。俱在難誣。自古已然。至

今更驗。欲研究者。盍興來乎。

教。如蒙賜願。

也。● 有 平

敵者。本旅館因改組。

● 貴客購藥。每元另收

寄費五仙

柏林廿九日電。昨日德國輿論上

指為是好戰之羅斯福指使。他因好

戰之故。所以在參戰後五月底。已

受到重大之損失云。

● 德謂美迫墨宣戰說

柏林廿九日電。昨日德國輿論上

指為是好戰之羅斯福指使。他因好

戰之故。所以在參戰後五月底。已

受到重大之損失云。

● 美機之標識已改換

美京電。陸軍部宣佈。將美國陸軍

飛機上所繪之徽章修改。美國陸軍

飛機向繪等紅圈翼徽章。今改為藍

圈。內藏白星。以免與日軍飛机上

所繪之標識混亂。所有軍用飛機。

將廢除改用新標識。凡在機尾所繪

之紅白線。將一律免除。查日本飛

機。內藏白星。以免與日軍飛机上

所繪之標識混亂。所有軍用飛機。

中國殺人王大鬧墨西哥

川上
之
水
也

洪門信條

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

父老必先

余英因聞李炎被鄧銅用調虎山計。却去數百元。乃戒家人切勿外出。凡有客來訪。必預得余英同意。以電話答復。然後方可開門。如非認真老友。恕不招待。至星期日。李炎有電話來。言各領袖因鄧銅騷擾。甚感不安。深欲聯合起來。設法除去此人。想你老哥當加入一份也。余英聞言。立請李炎來家中作晚餐。共商進行之計。李炎亦允。云當約麥祥來。余英命家人備盛饌。招待兩人。下午五時。李炎駕車至。李炎似驚弓之鳥。加設兩名打手。爲中國人。一爲墨西哥人。寸步不離。既至。余英出迎。李炎吩咐墨籍打手在門外守衛。又命中國打手隨己入內。余英曰。李炎。我之防衛。比汝調密得多。來此無須帶打手也。李炎曰。我知老哥認真仔細。但我在途中難保不受人襲擊。言畢指打手曰。此人名大宋。係從唐山初來。更命大宋拜見余主席。大宋身材雄偉。舉止淡定。余英笑曰。炎叔選擇打手。亦夠眼光。可惜搵個不熟識本地情形之人擔任。未免美中不足耳。李炎曰。大宋雖不熟識本地情形。但槍法準繩。堪爲我之臂助也。大家談了一會。麥祥仍未到。李炎以電話問之。據云無暇。余英曰。如此我二人對酌罷了。便入飯廳。飯廳中除一老僕外。并無他人。李炎則仍要大宋立於身後。余英笑曰。炎叔太過張皇。本宅有六名特警保護。尙慌食不安。確非根本解決不可。未悉你老哥有無應付之策。余英曰。唯一辦法。就是照老例。大家科款出來。懸紅幾萬。買線謀鄧銅。除此之外。連警廳亦束手無策也。李炎曰。我則以息事寧人爲佳。不如設法與鄧銅磋商。余英大笑曰。炎叔竟主張與之講數乎。炎叔。除非你通匪。否則何由見鄧銅也。李炎曰。汝知鄧銅之爲人乎。余英愕然曰。彼非一個大賊乎。李炎曰。非也。鄧銅來埠。無非爲謀華人利益。今以武力迫各領袖團結者。亦志在對付黑人耳。可惜手段太辣。故大家誤爲盜賊。

尼太公喰眼嚇死新娘

死親

(未完)

（桔梗）
南海縣四區平洲附近有條鄉。鄉中居民雖有十姓八姓。但歷來都以陳崔兩姓稱大族。兩姓人都有番咁上下。在前清光緒年間。兩姓父老突然爭起第一來。初初由陳姓父老到廣州大城定製一對大燈籠。直徑七八尺闊。另定製大臘燭來點。製成之後。大吹大擂。掛在陳家祠堂門前。晚上點起來。光照全村。引動附近鄉民前往睇大燈籠者不少。人人睇過都贊陳家祠有錢。崔姓父老不肯示弱。立召開祕密會議。議決定一座泥彫大太公。僱請專家返祠堂內由父老監工祕密製造。高有丈餘。彷如海幢寺四大金剛一樣。袍褂則用綾羅綢緞縫製。四時更換。開光安座之日。大排筵席。通宴全鄉各姓父老。以示有野。果然鷄牌政策。大奏其效。崔地大太公夠第一之名。遍傳全鄉矣。過有幾年。崔陳對親家。崔姓男子某甲娶陳姓一女子爲妻。迎娶之日。新娘

一班案兄弟拱護之下。前往祠堂謁祖拜太公。新娘久聞崔地大太公之聲架。正好趁此機會睇吓點樣架勢法。乃乘跪拜完畢起身時候。舉目向個座大太公一望。不望猶可。一望之下。新娘卽譁然一聲。不醒人事。大姪姐不知原委。亦望大太公一眼。又驚呼逃出祠堂外新老爺一面指揮新安人救新娘。一面追逐大姪姐詢問乜傢伙。有幾耐。陳家大隊人馬聞警馳至。協同灌救新娘。但已返魂無術。兩姓親家乃共同審問大姪姐。究竟乜頭乜路攬得咁。有如荔枝龍。兩粒眼睛郁郁吓。眼形狀。新老爺遂帶同親家及一班子弟擒上大太公個頭睇吓。誰知大太公個後尾枕穿一大古窿。中有老鼠多頭往來走動。所以從前面睇之。見其兩粒坭眼睛郁郁吓。原因就在此。兩親家無言作了。但崔

父老必先傳。免兩直人是充三會界唱友如唔信但車士術低能就算。家明大功知幾故眞係沒有人聞美國科家副謊言出被誣大砲噉。炮音泡一個圓十二個小銅鑄有壹隻手握手再題問邊個新流。

